



छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपुर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 21-12-2021

आज दिनांक- 21/12/21 को छत्रपति शाहूजी महाराज वि.वि. के कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक की अध्यक्षता में नई शिक्षा नीति- 2020 के प्रावधानों को लागू करने के विषय पर वि.वि. से संबद्ध कॉलेजों के प्राचार्यों और प्रतिनिधियों से उनके कॉलेज की समस्याओं पर चर्चा की।

वि.वि. से संबद्ध कॉलेजों के प्राचार्यों ने अपनी समस्याओं और उनका सुझाव कुलपति के समक्ष रखा। इनमें से कुछ प्रमुख समस्याएं रहीं, जैसे - कॉलेजों में विद्यार्थियों की प्रवेश संख्या का लगातार कम होना, शिक्षकों की ट्रेनिंग करवाई जाए, शिक्षक अपने विद्यार्थियों के लिए विश्वसनीय वीडियो वह भी क्वालिटी के साथ उनकी अध्ययन सामग्री के रूप में छात्रों को उपलब्ध कराएं, प्रश्न पत्रों को का पैटर्न बदलें, वोकेशनल कोर्स को लेकर भी वर्कशॉप करवाई जाए।

कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक ने अपने संबोधन में गुणवत्तापूर्ण शोध करने की बात कही। साथ ही नई शिक्षा नीति- 2020 के लागू होने और पारदर्शी तथा निष्पक्ष तरीके से परीक्षा आयोजित करने पर जोर दिया। उन्होंने विश्वविद्यालय से संबद्ध कॉलेजों के छात्रों के लिए अध्ययन और खेल सुविधाओं को और बेहतर करने की बात कही। कॉलेजों में विद्यार्थियों की प्रवेश संख्या कम होने पर विचार करना, प्लेसमेंट के लिए को-ऑर्डिनेटर नियुक्त किये जाएं, जिससे छात्र-छात्राओं को रोजगार मिलने में आसानी हो। साथ ही छात्र-छात्राओं के लिए पर्सनैलिटी डेवलपमेंट एंड टेक्नोलॉजी से संबंधित कक्षाएं आयोजित की जाएं। वोकेशनल एंड करिकुलम कोर्स कैसे हों उसके लिए गाइडलाइन जारी की जाए। नई शिक्षा नीति को लेकर स्टूडेंट्स एंड टीचर्स के लिए वर्कशॉप आयोजित की जाएं। एडमिशन, एफिलिएशन और एग्जामिनेशन में पारदर्शिता रखी जाए। सभी प्रधानाचार्य अपने कॉलेज में एक क्लास जरूर लें जिससे विद्यार्थियों के साथ-साथ शिक्षकों पर भी सकारात्मक प्रभाव पड़े। उन्होंने कहा कि कॉलेजों में शिक्षकों की कमी को जल्द भरने का प्रयास किया जाएगा।

इस बैठक का संचालन करते हुए सी.डी.सी निदेशक डॉ. आर.के. द्विवेदी ने कहा कि सभी कॉलेज नैक मान्यता प्राप्त हो। इस बैठक में प्रो. नंदलाल, प्रो. सुधांशु पांडे, प्रो. सुविज्ञा अवस्थी, सीडीसी आर.के. द्विवेदी और वि.वि से संबद्ध महाविद्यालयों के प्राचार्य डॉ अनूप कुमार सिंह (पीपीएन कॉलेज), डॉ मुकेश कुमार सिंह (अरमापुर पीजी कॉलेज), डॉ. अमन श्रीवास्तव (हरसाय कॉलेज). पूनम विज (कानपुर विद्या मंदिर), डॉ आनंद शुक्ला (डीएसएन कॉलेज, उन्नाव), डॉ. अनिल कुमार मिश्रा (डीबीएस कॉलेज), डॉ. आर.के उपाध्याय (दयानंद कॉलेज ऑफ लॉ) मौजूद रहे

डॉ.विवेक सिंह सचान

सह-मीडिया प्रभारी